

建筑艺术精品，创造和谐空间

青建集团股份公司为新区建设着力打造精品工程

□半岛全媒体记者 丁霞

青建集团股份公司(以下简称青建)成立于1952年,是全国首批通过房屋总承包特级资质重新就位的15家企业之一,位列“中国企业500强”第297位、“ENR全球最大250强国际承包商”第64位;2005年获得“全国质量管理奖”,是第三家获奖的建筑企业;2011年获“山东省企业管理奖”;2012年获青岛市首届“市长质量奖”。近年来,青建积极投身于西海岸新区建设,承建了九龙社区、美术学校、青岛市盲校、泊里中心卫生院、地铁1号线I-A1标段等一批关系社会民生的公共安置房、学校、医院、基础设施等大型公建项目。

九龙社区项目成为民生工程代表

青建秉承“技术先行,样板领路,过程精品,每建必优”的质量理念,用心组织好项目施工,着力推行青建标准,打造精品优质工程,树立企业好形象,所承建项目工程质量过硬,获得了业主及社会方的好口碑。

2015年6月,由青建承建的九龙社区(两河安置社区)项目作为新区的民生工程代表,首次迎接了山东省“工程质量治理两年行动”检查,完善的管理



青建承建的九龙社区项目。



青建承建的青岛美术学校鸟瞰图。

受到了省市主管部门表扬;同年8月,全区工程质量治理两年行动及安全文明施工现场观摩会在该项目举行,以工程质量治理两年行动、安全文明施工为主

要观摩点,观摩会现场集中展示了青建在质量治理两年行动中的落实举措。新区各房地产企业、施工企业、监理企业负责人及代表1000余人到场观摩、交流

学习。据青建相关负责人介绍,该项目交付后,基础和主体结构安全可靠,各类设备运行平稳,使用功能完好,住户非常满意。

以完美品质打造青岛美术学校

近年来,青建获得“全国优秀施工企业”、“全国用户满意企业”等各类省级以上荣誉千余项。青建承建了2014青岛世园会会址、第29届奥运帆船中心、青岛市机关办公楼、流亭国际机场、青岛会展中心、青岛大剧院、青岛广播电视中心、青岛游泳跳水馆、凯悦中心等标志性建筑和重点工程,荣获“鲁班奖”21项,“国家优质工程奖”14项,“詹天佑奖”7项,全国用户满意工程40项,省部级以上工程奖200余项。

由青建承建的青岛美术学校新建工程一期项目,是青岛市的重点工程,项目按照山东省规范化学学校标准要求建设,凸现美术教育特色。整个过程青建精心组织,工程先后获得青岛市优质结构工程奖、青岛市标准化管理样板工程、山东省优质结构工程奖、国家QC成果二等奖、国家实用新型专利和省级施工工法各1项、国家优质工程奖等荣誉。该学校项目独特的建筑风格特色,完美的建筑品质,引起了社会各界人士的广泛关注。

以铁军作风,“美容”西海岸

中铁十四局市政公司在西海岸新区建设施工中被称为一支经得起考验的“新铁军”

□半岛全媒体记者 丁霞

在青岛建筑市场,有这样一只铁军——中铁十四局集团有限公司市政工程分公司。该公司是中铁十四局集团有限公司下属的专业化工程分公司,下设12个在建工程项目部。施工内容涉及市政、公路、铁路等,年施工产值可达10多亿元。

由该公司承建的西海岸新区疏港道路交通一揽子工程于2014年12月30日中标,由17个单项工程组成,建设周期预计5年。该公司凭借已施工工程的进度、质量、安全等方面的表现,获得了管委、业主单位的高度认可,业主又将多项包外工程纳入包内管理。现在,纳入西海岸新区疏港道路交通一揽子工程中的项目已达23个。

一支经得起考验的“新铁军”

中铁十四局市政公司凭借多年在青岛树立的良好信誉以及在西海岸施工项目中形成的良好口碑,今年四月份参与了青岛西海岸新区大规模道路整治提升项目,为完成美丽青岛的相关配套设施建设做出了积极的贡献。

中铁十四局市政公司在本次大规模整治工程承揽了五项应急工程。面



中铁十四局市政公司承建的昆仑山路北段拓宽改造工程。



中铁十四局市政公司承建的青岛西海岸新区开城路二期工程。

对工期紧,任务重,施工环境复杂等诸多困难,该公司开展了为期50天的劳动竞赛,先后组织了10个项目部参加工程施工。公司成立协调组、施工组、保障组,精心组织,倒排工期,科学调度,全力推进,确保施工任务保质量、按进度顺利完成。“十四局不愧是一支经得起考验的‘新铁军’。”青岛市和西海岸新区相关部门领导在实地考察时,对中铁十四局的施工能力给予了高度的肯定。工程完工后接连收到了来自新区工委、管委、青岛前湾保税港区管委发来的多封感谢信。

以铁军作风 谱写新篇章

中铁十四局市政公司立足青岛,用实实在在的精品工程赢得了口碑和市场。他们承建的重庆路改造工程获得中国建设工程鲁班奖、山东建筑工程泰山杯、山东省市政工程安全文明工地等多项大奖;江山路与淮河路立交(一期分离式)工程、青岛自贸城道路及管网系统工程(规划三、四、七号路)获山东省市政工程安全文明工地

荣誉称号;江山路与齐长城路立交桥工程获得青岛西海岸新区城市建设局官方网站通报表扬2次,获得新区建设工程质量“黄岛杯”奖。中铁十四局集团有限公司前身是铁道兵四师,是国务院国有资产监督管理委员会管理的大型建筑企业。

迈进新时代,站在新起点,中铁十四局市政公司将以更加昂扬的姿态、稳健的步履,牢牢握紧城市建设的“手术刀”,以“善打硬仗,敢打胜仗”的铁军作风,谱写高质量发展的新篇章。